

Понедельник

22

Февраля 1943 г.

№ 21 (1801)

Цена № 15 коп

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
тридцатый

Адрес редакции:
Д. Константиновское,
Горьковской
области

Выходит 13 раз
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Красной Армии

1. Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем двадцать пятую годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, создавшие прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!

3. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии, — беспощадно уничтожайте немецко-фашистских мерзавцев!

4. За советскую отечественную и за свободу всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

5. Доблестные воины Красной Армии! Родина гордится вашими славными победами! Бейте еще крепче немецко-фашистских разбойников! Очищайте родную землю от гитлеровской нечисти!

6. Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение поработанным народам и вдохновляющая их на борьбу против гитлеровской тирании!

7. Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза над недругами человечества — немецко-фашистскими поработителями!

8. Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их «новому порядку в Европе».

9. Командиры Красной Армии! Упорно овладевайте военным искусством! Неустанно повышайте боевую выучку военных частей и соединений, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами ведения войск!

10. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

11. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — условие нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

12. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, на освобожденные советской землей!

13. Отомстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за убийство и увод в немецкое рабство советских людей, за насилия над женщинами и детьми.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

14. Пехотинцы Красной Армии! Изгоняйте немцев и их прихвостней с советской земли! Преследуйте и истребляйте вражеские войска! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен — уничтожайте их!

Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно громите врага в воздухе, на земле и на море!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Помогайте нашей пехоте в наступлении! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Мощными огневymi ударами сокрушайте укрепления, узлы и опорные пункты сопротивления врага! Уничтожайте живую силу и технику противника!

Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Бойцы, командиры и политработники механизированных частей и соединений Красной Армии! Стремительно преследуйте, решительными действиями окружайте и громите вражеские войска!

Да здравствуют механизированные части и соединения Красной Армии!

19. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки, бесстрашные джигиты! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, уничтожайте немецко-фашистскую нечисть!

Да здравствуют советские конники!

20. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

21. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников! Поливайте врага огнем из автоматов! Не давайте немцам покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

22. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Обнаруживайте расположение и силы врага, разгадывайте его намерения и замыслы. Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

23. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является важным условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

24. Бойцы, командиры и политработники, инженерно-саперных войск! Всеми средствами помогайте наступающим войскам громить ненавистного врага!

Да здравствуют инженерно-саперные части Красной Армии!

25. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

26. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

27. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости, стремительности и натиска в наступлении!

Да здравствует советская гвардия!

28. Слава героям великой отечественной войны, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

29. Да здравствуют доблестные генералы Красной Армии, ведущие войска к победе над немецкими захватчиками!

30. Слава героическим защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда, показавшим образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать врага!

31. Честь и слава доблестным воинам Красной Армии, успешно осуществившим окружение и ликвидацию вражеских войск под Сталинградом!

32. Пламенный привет войскам Красной Армии, прорвавшим блокаду Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

33. Братья и сестры! Русские, украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Близится час вашего освобождения. Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!

34. Советские партизаны и партизанки! Громите тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрываете склады и казармы, истребляйте живую силу противника! С каждым днем усиливайте помощь наступающей Красной Армии!

Нашим партизанам и партизанкам — слава!

35. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

36. «Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

37. Трудящиеся Советского Союза! Забота о семьях фронтовиков является повинностью всей нашей заботы о Красной Армии. Окружим всеобщим вниманием и заботой семьи защитников родины!

38. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии больше танков, самолетов, орудий, минометов, снарядов, мин, пулеметов, автоматов, винтовок!

39. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту больше продовольствия! Все силы на разгром врага!

40. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Обеспечивайте успех наступления наших войск!

41. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

42. Горячий привет советским патриотам и патриоткам, вносящим свой вклад в постройку танков, самолетов, орудий для Красной Армии!

43. Советские женщины! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело производственной и противовоздушной и противовоздушной обороны, санитарное дело, связь. Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

44. Советские юноши и девушки! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту, овладевайте техникой производства, пользуйтесь образцы трудовой дисциплины, неустанно изучайте военное дело!

Да здравствует советская молодежь!

45. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов районов и сел! Всеми силами помогайте наступающей Красной Армии! Быстро восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство!

46. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

47. Да здравствует свобода и независимость нашей славной советской родины!

48. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

49. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их за пределы нашей родины!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Ленин и Сталин — всегда и организаторы Красной Армии

Организаторы и всегда большевистской партии и Советского государства Ленин и Сталин впродолжение всей истории борьбы рабочего класса и трудящихся нашей страны за свое освобожде-ние восставали в народе любовь к своей родине, сознание, что только с оружием в руках можно отстаивать ее честь, свободу и независимость. Еще в 1905 году Ленин писал: «Великие вопросы политической свободы в классовых боях решаются в последнем счете, только силой, и мы должны заботиться о подготовке, организации этой силы в об активизм, не только сборная, но и наступательном употреблении ее» (Соч., т. VIII, стр. 42).

Победа Великой Октябрьской социалистической революции в 1917 г. стала возможной только потому, что Ленин и Сталин в руководимой ими большевистской партии придавали огромное значение вооружению рабочего класса, его военной технической подготовке, искусству вооруженной борьбы. Большевистская партия в этот период сделала очень многое для организации красногвардейских отрядов, для их обучения и вооружения. Большевистская партия работала в старой армии, привлекая на сторону революции ее лучшие элементы.

Наиболее опасным врагом советской России в первый период ее существования был германский империализм. Германская военщина, в течение ряда десятилетий готовившаяся к походу на Россию и мечтавшая о захвате ее западных и южных территорий, попыталась воспользоваться временной военной слабостью Советской республики и начала поход на Украину и на Петроград.

Старая армия была небоеспособна и не могла выполнить задачу защиты социалистического отечества от внешнего нападения. Эту задачу могла выполнить только новая армия Советской страны — Красная Армия рабочих и крестьян.

15 (28) января 1918 г. за подписью Ленина был издан декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Этот декрет был завершением той огромной созидательной работы, которую проделала большевистская

партия по организации вооруженных сил рабочего класса и трудящихся нашей страны — от организации красногвардейских дружин, боровшихся на баррикадах в 1905 г., до победоносной Великой Октябрьской социалистической революции. На основе этого декрета создавалась новая армия — Красная Армия. В Красную Армию превращались только те, кто готов был отдать свои силы, свою жизнь за защиту власти Советов. В Красную Армию вступала наиболее сознательная часть рабочих, организованных в красногвардейские отряды и уже прошедших некоторую военную выучку, отдельные революционно настроенные части старой армии и флота, вступала крестьянская беднота.

18 февраля 1918 г., когда ненавистные враги русского народа — немецкие империалисты, воспользовавшись предательством троцкистов и бухаринцев, вероломно нарушили условия перемирия и начали наступление по всему фронту, молодая Красная Армия получила свое боевое крещение.

Это был чрезвычайно опасный момент для Советской страны. Советская республика стояла перед страшной угрозой. Ленин объявил «социалистическое отечество в опасности».

Ленин и Сталин возглавляли оборону Петрограда, на который немцы направили свой основной удар. Десятки тысяч добровольцев влились в Красную Армию. 23 февраля 1918 г. Красная Армия нанесла германским оккупантам тяжелый удар под Нарвой и Псковом. Наступление немецких войск сперва было остановлено, затем под ударами Красной Армии немецкие полки начали отступать. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Первый год существования Красной Армии прошел под знаком борьбы с немецкими оккупантами, захватившими Прибалтику, Белоруссию, Украину, Северный Кавказ. Этой борьбой руководили Ленин и Сталин. Товарищ Сталин лично руководил обороной Царина против банд немецкого наемника генерала Кривошеина. Через 24 года под стенами того же города, посвященного теперь имя товарища Сталина, разыгралась одна из вели-

Проф. И. РАЗГОН

чайших битв в истории войн. Героическая борьба Царина под руководством товарища Сталина в 1918 г. явилась живым примером для частей Красной Армии, заступивших Сталинград против немецко-фашистских оккупантов в 1942—1943 гг.

Благодаря соратники Ленина и Сталина, крупнейшие деятели большевистской партии тт. Моисеев, Свердлов, Фрунзе, Дзержинский, Орджоникидзе, Киров, Ворошилов и другие стали всевыми руководителями. На различных участках огромного фронта, опасавшего Советскую страну огненным кольцом, победоносно сражалась Красная Армия. В борьбе она росла и крепла, становилась дисциплинированной, овладевала военным искусством. В этой борьбе выросли полководцы Красной Армии, зрела советская военная теория.

Особое значение Ленин и Сталин придавали укреплению строгой дисциплины в армии, без чего она не могла бы выполнять поставленной перед ней задачи. На VIII съезде партии при обсуждении военного вопроса товарищ Сталин говорил: «Либо создадим наступящую рабоче-крестьянскую, по преимуществу крестьянскую, строго дисциплинированную армию и защитим Россию, либо пропадем».

В ходе борьбы с интервентами и белогвардейцами была создана 5-миллионная дисциплинированная Красная Армия. Она была слабо вооружена, плохо одета, разута, часто голодала. Но под руководством Ленина и Сталина она разгромила всех врагов Советской власти. Сила Красной Армии прежде всего заключалась в ее неразрывной связи с народом, в ее высокой сознательности, в ее преданности делу Ленина—Сталина.

Ленин и Сталин концентрировали внимание на самых опасных в данный момент участках борьбы и туда направляли главные удары Красной Армии. Непосредственное выполнение этих ударных задач неизменно по предположению Ленина партия возлагала на товарища Сталина. Так было во время ликвидации угрозы Петрограду. Так было в период подготовки разгрома Колчака, так под личным руководством и по плану товарища Ста-

лина были осуществлены разгром армии Деникина, армии белополяков, армии Врангеля — последний надежды белогвардейцев и интервентов. Там, где повзвиздал товарищ Сталин, быстро росла организованность, восстанавливались дисциплина и порядок, явнее становилась цель, крепче строились удары. Так совершалась победа.

Уже в ходе гражданской войны Ленин и Сталин подчеркивали особое значение тыла в войне.

«Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организационный тыл», — писал Ленин — Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены» (Соч., том XXII, стр. 304).

Товарищ Сталин неоднократно в своих выступлениях подчеркивал значение тыла для Красной Армии. Неуставная забота Ленина и Сталина о тыле имела колоссальное значение в дальнейшем укреплении Красной Армии.

Товарищ Сталин, после смерти Ленина, от имени всей страны на II Всероссийском съезде Советов привнес клятву: «Мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот».

Советская страна под руководством товарища Сталина выстояла эту влзтку. На основе индустриализации страны неизмеримо выросла боевая мощь Красной Армии. Она стала одной из самых передовых армий мира в военно-техническом отношении. Росли командные кадры Красной Армии, получившие прекрасную теоретическую подготовку в наших военных академиях и показавшие теперь силу советского военного искусства, продолжающего везение традиции лучших полководцев русской армии — Суворова, Кутузова.

Наиболее полно сила и мощь Красной Армии, руководимой великим Сталиным, проявились в дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими оккупантами. Ни одна армия в мире не выдержала бы подобного натиска, ни одна страна в мире, кроме страны Советов, не

могла бы одна устоять под ударами немецко-фашистской военной машины. На это оказалась способной только наша страна, только наша Красная Армия, организованная и воспитанная Лениным и Сталиным. Она не только устояла перед этими невиданными в истории войн натисками, но сумела от обороны перейти к блестяще организованному наступлению, которое видные военные специалисты за рубежом оценивают как «шедевр стратегической гармонии». Влиятельная английская газета «Таймс», говоря о победах Красной Армии, приходит к выводу, что здесь речь идет не только о превосходстве советского оружия, но и о превосходстве русской стратегии. «Очевидно, — пишет газета, — мы имеем дело с совершенно новой стратегией... Перед Европой стоит совершенно новая советская армия с новой стратегией».

Что же это за «новая стратегия»? Это — сталинская стратегия, это сталинское военное искусство, сталинское военное искусство, проводимое в жизнь плеядой талантливых военных командиров, выращенных товарищем Сталиным, могучей Красной Армией, поддерживаемой крепким советским тылом, мощь которого также создана под руководством товарища Сталина.

«Советское военное искусство», — сказал тов. Щербаков в докладе, посвященном 19 й годовщине со дня смерти Ленина, — поднято товарищем Сталиным на уровень, достойный нашей великой страны, уже принесло свои плоды в виде серьезных побед Красной Армии и тяжелой пораженной армии противника».

День своего 25-летия Рабоче-Крестьянская Красная Армия встречает в обстановке победоносного наступления на огромном фронте борьбы с германскими захватчиками. Все мысли страны, все мысли Красной Армии направлены только вперед — на Запад. «Вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!» — в этих словах приказа Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советской страны — великого Сталина выражены чаяния и воля советских народов и героической Красной Армии.

XIV пленум РК ВКП(б)

16 февраля состоялся XIV пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1. О выполнении плана развития животноводства в 1942 году и мерах сохранения молодняка, рожденного в 1943 году. 2. О росте партийных рядов и о работе с вновь вступившими в партию.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Лунев.

Тов. Лунев отметил, что наряду с успехами в животноводстве, район имеет серьезные упущения в области развития животноводства за 1942 год.

Государственный план развития животноводства в 1942 году по крупному рогатому скоту выполнен на 93,5 проц., по лошадям — на 89,7 проц., по свиньям — на 80,3 проц. и по овцам — на 94,4 проц.

В ряде колхозов скот разбазаривался насплошь и напалю. За последний год забито и продано

крупного рогатого скота всех возрастов 860 голов, большое количество свиней, овец.

Отдельные руководители колхозов встали на дивный путь праступления, забывая десятками голов колхозный скот. Так, в колхозе «Ударник» (Мирша) по воле председателя колхоза тов. Бычкова в течение нескольких дней забито 56 голов, в колхозе «Новый мир» зарезано 18 голов, в том числе 16 овец. Эти антигосударственные факты направлены на развал колхозных ферм. Вывозников разбазаривания общественного скота нужно строго наказывать.

Вследствие беззаботного отношения к колхозному животноводству, плохого ухода за ним, несоблюдения элементарных зоотехнических правил по содержанию скота во многих колхозах происходит массовый падеж скота, особенно молодняка, рожденного в 1942 году. Только по телатам

падеж составил 21,3 проц., по поросатам — 20,3 проц. и по ягзнятам — 19 проц.

Недопустимо плохо выполнен в 1942 году план животноводства в колхозах Б.Покровского, Г.Полянского, Основовского, М.Галкинского, Арманчиевского и Б.Терюшевского сельсоветов.

Тов. Лунев отметил, что ошибки прошлого года в ряде колхозов уже повторяются и в этом году. Многие колхозы плохо подготовились к приему молодняка. Такая безответственность снова приводит к массовому падежу молодняка. Только по этим причинам в колхозе «Борьба» из 29 родившихся ягнят пало 3 головы, а в колхозе «Путь к социализму» выродилось 7 поросат и все пали.

В своем докладе тов. Лунев большое внимание уделит понятию продуктивности скота. Во многих колхозах крайне низки удои коров, алочна упитанность скота, низок выход приплода от маточного поголовья.

В некоторых колхозах корма, предназначенные для ферм, расходуются не по назначению, вследствие чего скот недоедает. На фермах существует полевая оплата труда, сделанная оплата не применяется, царит полевая обезличка. Все это резко отражается на упитанности и продуктивности скота.

Большое внимание в докладе было уделено развитию конского поголовья. Поголовье лошадей в отдельных колхозах также снижается, допускаются массовые абортарования конематок.

В районе крайне слабо поставлено развитие птицеводства.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняли участие тт. Семиков (секретарь Смибидейской парторганизации), Погреб («Заготскот»), Анисимов (уполномкомзак) и др.

По этому вопросу пленум принял развернутую резолюцию.

По второму вопросу с докладом о росте парторганизаций и о работе с вновь вступившими в

партию выступил секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Цепильев.

Тов. Цепильев отметил, что работа по приему в ВКП(б) и воспитанию вновь принятых в партию проходит явно неудовлетворительно. Первичные парторганизации продолжают слабо работать с беспартийными активом, в результате нет роста партийных рядов. Многие парторганизации совершенно не занимаются воспитанием кандидатов, не вовлекают их в активную партийную и общественную работу, не оказывают помощи в политическом росте. В результате чего до сих пор имеются 24 кандидата с просроченным сроком от 1938—40 годов.

По этому вопросу пленум принял также соответствующие решения.

Отв. редактор М. БРОВНИН

Д.Константиново, Горьк. обл. инп. газ. «Сталинская победа» АИ 12424 Тир. 3.000 экз